1. (a) Onbin on, binde bir sayisini rakamla yaziniz .

Cevap
(1 puan )
(b) 2 m'nin % 20 ve 1.5 mm’nin % 15'inin toplamn bulunuz.
Cevap o, cm
(2 puan )
2. Eger 314X 86 = 27004 ise asadidakileri hesaplayiniz.
() 314X8600 = .o
(b) 54008 + 8.6 = .o
(2 puan )

3. Tuz taneciklerden olugmaktadir. Eger her tanecik 0.002 gram ise bir kilo tuzda kactane
tanecik bulunmaktadir.

Cevap @ ., tanecik

(2 puan )}




4. Sibel, 0 dan 9 a kadar (her ikisi de dahil) rakamlan kullanarak, {ic basamaklii sayilar
yaziyor. Her rakami sadece birkez kullanacaktir.
Yazabilecegi g basamakh sayilarin en bilyigi ile en kiicigil arasindaki fark ne
kadardir? (Sayilar O ile baglayamayacadini unutmayiniz.)
Cevap e
(2 puan )
5. Asaqidakileri hesaplayiniz.
(@5+5X5-5+5=
Cevap e
(1 puan )
| I3
by 6——4=| + |3=+7=| =
® (s3-45) = [33+73)
Cevap e
(3 puan )
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6. Bir pizzaci glinde 20 tane «normal» pizza ve 30 tane «&zel» pizza satiyor ve bu satistan
240 TL kazaniyor. «bzel» pizza «normal» pizzadan 1.50 TL daha pahal ise:

Bir «bzel» pizzanin fiyatini bulunuz.

Cevap @ e, TL

“IAN I O A = =
Ollg Ol IcTl | A O

Yukardaki diagram Boranin kartlarini géstermektedir.
Her kartta bir rakam ve geometrik bir sekil bulunmaktadir.

Asagidakilerden her birinin kartlarin kagta kagi oldugunu bulunuz:

(a) Daire seklini igeren.

Cevap © .
(b) Cift say! olup tggen seklini iceren.

CBYAD & supdormainmisimne
(c) Dikdortgen seklini igermeyip tek sayi olanlar.

Cevap |




(Sekiller olgekli degildir)

Karenin alani ticgenin alaninin dort katidir.
Karenin cevresinin uzunlugunu bulunuz.

9. Bir okulda 500 tane 6grenci vardir. Ogrencilerin - % 601 ylizme biliyor. Kiz
ogrencilerin % 251 ylizme bilmiyor ve 165 erkek 6grenci ylizmeyi biliyor.

Bu okulda kag erkek 6grenci vardir?

2 |« SR —— erkek

(3 puan )




10. Esra asaqidaki dizilisi kullanarak kibrit ¢Gplerinden evler yapiyor.

Tablodaki bosluklara uygun gelen rakamlari bulup yaziniz.

Ev sayisi 1 2 3 40 | ..

Kibrit sayisi 5 9 | e | 365

(4 puan )
11. Kitapgl Ferhat Bey kasemlerini agagidaki sekillerde yapmaktadir.
Tanesi 0.30 TL
veya duzinesi 3.00 TL
veya yuz tanesi 23.40 TL
(a) 150 kalemi almanin en ucuz yolu kag para tutmaktadir?
CoVAD | ssassssassmeies ol B

(3 puan )

(b) Eger Ferhat Bey, 150 kalemi en ucuz sekilde satilirsa, her birini teker teker
stmasindan yiizde kac daha az para kazanacaktir?




12. Ug isciye bir duvari yapmak igin 315 TL veriliyor. Parayi yaptiklari ise gore orantili bir
sekilde boliisecekler. Ali, Berke ve Can’in birlikte yaptiklari iginin iki kati kadar is
yapmistir. Berke ise Can'in yaptigi igin yarisi kadar is yapmustir.

Her bir isci ne kadar para almalidir?

Cevap 711 | O NP — TL
Berke ..o TL

o1 S —— TL

(3 puan )

13. Bir pastahane, Aritmetik kullibi igin dlizenlenen secmelere katilacak gocuklar igin odul
olarak, 198 krosan ve 132 geker seker veriyor. Her bir cocga diger gocuklar gibi egit

sayida krosan ve seker verilecektir.
Tiim odiillerin dagitimas gerekmektedir.

(a) Aritmetik kuliibline katilan cocuklarin sayisi en gok ne kadar olmalidir?

CeVap © ..o.opsisss
(3 puan )
(b) Her bir gocuk kag tane krosan ve kag tane seker alacaktir?
CEVED & samsssegaesen krosan
.................. seker
(2 puan )




14.
(Sekil dlcekli degildir)

Her bir karenin kenarinin uzunlugu, kendisinden sonra gelen biiytk karenin yarisi kadardir. En
buyiik karenin alani 1 m?dir . Toplam tarali alani bulunuz ve cevabimzi en basit kesir olarak

yazin.

15. Bir konserde tanesi 4 TL olan biletlerin —;—’i, tanesi 3 TL olan biletlerin %’si ve geriye

kalan biletler ise tanesi 2 TL'ye satilmstir.

Eger 90 tane bilet 4 TL'a satlmissa, bilet satisindan toplam kag para gelir elde
edildigini bulunuz.




16. Soguk bir kig giintinde, Finlandiyadaki meterologistler asagidaki sicakliklari
kaydetmisler.

l Geceyaris| 04:00 10:00 15:00 21:00

Hava sicakligi
°C -6 =5 2 7 -1

(a) Asagidaki durumlara gére sicaklik farkini bulunuz.
(i) Gece yanisiile 15:00 arasi : .,
(i) 15:00ile 21:00 arasi : e,

Saat 23:00 da hava sivakhdi 21:00'a gore 3 °C azalamistir.

(b) Bu durumda 23:00 de hava sicakligi ne olmustur? ..o

17. "
1

uzunluk geniglik

Meryem, bir hediye kutusunu siislemek igin, sekildeki gibi, tc adet renkli rafya kullanmistir.
Hediye kutusu, bir dikddrtgenler prizmasidir ve her bir rafya sarimi tam olarak kutuyu
kavramaktadir. Ug rafyanin uzunluklan sirasiyla 40 cm, 60 cm ve 80 cm uzunlugundadir.

(a)Kutunun boyutlarini bulunuz.

Cevap : Uzunluk............... cm
e g1 | A——— cm
yukseklik ............... . cm
(4 puan )
(b)Kutunun hacmini bulunuz.
Gevap' T samsase cm’
(1 puan )




18. Bir stit gisesinin agirhigi, dortte biri dolu iken 390 gram, on ikide dérdi dolu iken ise
440 gram gelmektedir.

(a) Bos sisenin agirhigi nedir?

-7 S - gram
(b)Sisenin yarnisi dolu iken agirhdi nedir?
Cevap ! e, gram
(4 puan )
19. Insan viicudunun % 70’ sudan olusmaktadir.
(a) Pembe 55 kilodur.
Vicudundaki su miktari kag kilogramdir?
Cevap i i kilo
(1 puan )

(b) Huseyinin vicudundaki su mikrati 56 kilo ise Hiseyin kac kilodur?

Cevap @ e kilo

(2 puan )




20. Meltem Hanim bir apartman dairesini 60000 TL'ye aliyor ve depozit olarak % 22.5'ini
veriyor.

(a) Geriye kalan ve 6demesi gereken miktar ne kadardir?

Cevap @ v TL
(3 puan )

(b)Her (¢ ayda bir 750 TL para 6dedigine gore, Meltem Hanimin, borcunu ddemesi kag
zaman alacaktir.

21. 5 kurusluk demir para 1.3 mm kalinhidindadir. 10.4 cm yuksekligindeki 5 kurugluk
bir demir para sitununun degerini TL cinsinden bulunuz.
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22. Lefkosa Belediyesi «Akilli Kareler» parkina, asadidaki sekildeki gibi yeni bir parke
ylrlyus yolu yaptirmak istiyor.

(a)Eger 50 tane siyah parke kullanirsa, kag tane gri parkeye ihtiyaci olacaktir?

Cevap @ .eeeveriinen gri parke

(2 puan )

(b)Eger bir parkenin kenar uzunlugu 0.4 m ise 50 siyah parkeyi iceren yolun uzunlugu
nekadar olacaktir ?

Cevap @ s m
(2 puan )
23. Bilinmeyen agilari bulunuz. (Sekiller dizenli gizilmemistir.)
75°
b+20°
a
b+10°
145°
N\ b
< =, 0 b= i, 0
(4 puan )
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24. Bir sinavda notlar A dan E'ye kadardir. Bir sinifin yarisi A notunu almistir.
Geriye kalanin tigte biri B notunu.
Geriye kalanin dérte biri C notunu.
Digerlerinin begte biri ise D notunu almigtir.

Sinifin kacta kagi E notunu almistir?

25. Bir yiizme havuzu bosg iken 27000 L su ile dolmaktadir. Havuz icerisinde, 8420 L su var
iken, saatte 840 L su akitan bir musluk, icerisine agilir. Musluk kapandiginda havuzun
dolmasi icin 8500 L daha suya ihtiyact vardir.

Musluk ne kadar agik kalmigtir?

26. Bosluklar doldurunuz.

5 7 s [ ] 5 8

(3 puan )
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27.

Belgrad

Bir tren saatte 120 km saatte sabit hizla hareket etmektedir. Tren, Prag’dan, Belgrad'a
15:00 da hareket etmistir. Bir ugak ise saatte 540 km saate sabit hizla hareket
etmektedir. O da, Prag'dan, Belgrad’a 18:30 da hareket etmistir.

Ugagin Belgrat’a varig saati olan 20:00 da tren Belgrat'tan ne kadar uzaktadir?
(Prag’dan, Belgrat'a kadar olan ucus mesafesi ile tren mesafesinin ayni oldugunu

distinelim.)

28. Sayimiz 1854'iin rakamlar toplami  1+8+5+4 = 18'dir .

Rakamlari toplami 27 olan 1 den 2000'e kadar olan sayilari yaziniz.
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25

Evlerin sayisi

RN W R U o
|
1

v

1 2 3 4 5 Ksisaysi

Bir grup 6grenci yakinlarinda oturan komgularinin bir evde kag kisi yasadigini inceleyen
bir anket yaptilar.

Yukaridaki diyagram anketin sonuglarini géstermektedir.

(a)Anket igin kag tane ev ziyaret edilmistir?

5 R R — ev

(b)Ziyaret edilen evlerde yasayan toplam kisi sayisi nedir?

Cevap | s kisi
(2 puan )

(v) Ortalama olarak her evde kac kisi yasamaktadir?

Cevap @ .. Kisi

(1 puan )

BITTI
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